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خبر

 حرم مطهر رضوی 

سوگوار شهادت حضرت رقیهh می شود
به مناسبت فرارسیدن سالروز شهادت جانسوز حضرت رقیه)س(، 
دختر سه ساله حضرت اباعبدالله الحسین)ع(، حرم مطهر رضوی 

غرق در سوگ و ماتم می شود.
به گزارش آستان نیوز، به مناسبت فرا رسیدن پنجم ماه صفر که 
مصادف با شهادت مظلومانه حضرت رقیه بنت الحسین)س( 
است، ویژه برنامه های عزاداری و سوگواری به همت معاونت 
تبلیغات اسلامی حرم مطهر رضوی با محوریت رواق امام 
خمینی)ره( در حرم مطهر رضوی برگزار می شود.این ویژه برنامه ها 
از شامگاه سه شنبه 7 مرداد و همزمان با شب شهادت حضرت 
رقیه خاتون)س(، پس از اقامه نماز مغرب و عشا با قرائت زیارت 
امین الله و عرض سلام و تسلیت به محضر امام مهربانی ها با 
نوای مداح و ذاکر آل الله)ع(، احد سبزی آغاز می شود.در این 
مراسم حجت الاسلام والمسلمین رحیم شرفی به بیان مصائب 
حضرت رقیه)س( و چگونگی نقش آفرینی این بانوی سه ساله در 
نهضت خونین عاشورا می پردازد و در ادامه، حاضران میهمان 
مرثیه سرایان اهل بیت)ع(، کاظم غلامشاهی و جعفر ملائکه 
می شوند.مراسم روز شهادت حضرت رقیه)س(، چهارشنبه 
هشتم مرداد مصادف با پنجمین روز از ماه صفر المظفر، با بیان 
احکام و مسائل شرعی توسط حجت الاسلام سعیدی نجات 
آغاز و در ادامه سیدرضا یعقوبی آل با زبان شعر، مرثیه خوان 
شهادت مظلومانه رقیه بنت الحسین)س( خواهد شد.قرائت 
زیارت عاشورا و مرثیه سرایی با نوای هادی الهی و سخنرانی 
حجت الاسلام جعفر اسلامی فر با موضوع شرح زندگی بانوی 
کوچک کربلا، از دیگر برنامه های روز شهادت حضرت رقیه)س( 
در حرم مطهر رضوی خواهد بود.مراسم عزاداری شام شهادت 
حضرت رقیه)س( نیز پس از اقامه نماز جماعت مغرب و عشا، 
با قرائت زیارت امین الله توسط مهدی سروری آغاز می شود و 
در ادامه آیت الله محمدمهدی شب زنده دار به سخنرانی درباره 
مظلومیت دختر سه ساله حضرت اباعبدالله الحسین)ع( 
می پردازد.اجرای برنامه توسط گروه گلدسته های حرم و 
مرثیه سرایی ابراهیم احمدی در سوگ شهادت مظلومانه حضرت 
رقیه)س( از دیگر برنامه های شام شهادت حضرت رقیه)س( در 

حرم مطهر رضوی است.

فراخوان جمع آوری اسناد و میراث علمی 
حوزه خراسان

دفتر اسناد و تراث حوزه علمیه خراسان به منظور جمع آوری اسناد 
و میراث علمی علما و اساتید ادوار این حوزه فراخوانی را منتشر کرد.
این دفتر به منظور صیانت و حفظ میراث گرانبهای علمی و 
فرهنگی حوزه علمیه خراسان، اقدام به برگزاری فراخوان به 
منظور جمع آوری اسناد، نسخ خطی، کتب قدیمی و سایر 
یادگاری های علمی علما، اساتید، طلاب و شهدای روحانی ادوار 

گذشته این حوزه کرده است.
مدیر دفتر اسناد و تراث حوزه علمیه خراسان با اشاره به 
فراخوان جمع آوری و حفظ اسناد و تراث حوزه علمیه خراسان، 
بیان کرد: این فراخوان با محوریت سه گانه آثار شهدا، علمای 
حوزه و اسناد مدارس علمیه طراحی شده که دربرگیرنده اسناد، 
وصیت نامه ها، عکس ها، صوت ها، وسایل شخصی شهدا و 
علمای برجسته و نیز نسخ خطی تقریرات، دست نوشته ها، 
نامه ها، بیانیه ها، اجازات علمی، اسناد وجوهات و اسباب 

معنوی و علمی ایشان است.
حجت الاسلام مقامی به اهمیت مسئولیت پذیری جمعی در 
پاسداشت میراث حوزه پرداخت و تأکید کرد: مشارکت تمام 
علما، اساتید، طلاب، پژوهشگران و حتی خانواده  شهدای حوزه، 
لازمه تحقق این نهضت بزرگ است. هر نسخه خطی و هر سند 
تاریخی، افقی تازه به روی آینده می گشاید و استمرار راه پیشینیان 
را ممکن می کند، بازخوانی و احیای این آثار، نه تنها پاسخ به نیاز 
پژوهشگران، که پاسداشت هویت علمی و دینی خراسان محسوب 

می شود.
وی یادآور شد: همه علاقه مندان، اساتید و پژوهشگران حوزه که 
سند، کتاب، نسخه خطی، عکس، نامه یا اثری باارزش از تاریخ حوزه 
علمیه دارند، می توانند برای ارائه آثار و دریافت راهنمایی، با دفتر 

اسناد و تراث حوزه علمیه خراسان تماس بگیرند.

 کسب چهار سهمیه مرحله نهایی 

 المپیاد علمی کشور توسط 

jدانشگاه بین المللی امام رضا
چهار نفر از دانشجویان نخبه دانشگاه بین المللی امام رضا)ع( 
موفق به کسب سهمیه حضور در مرحله نهایی سی امین دوره 
المپیاد علمی - دانشجویی کشور شدند و در کنار برترین های علمی 

سراسر ایران به رقابت پرداختند.
به گزارش آستان نیوز، این رویداد علمی مهم در ۲۳ رشته تخصصی 
به صورت متمرکز در دانشگاه ملی مهارت تهران برگزار شد و 
دانشجویان دانشگاه بین المللی امام رضا)ع( با آمادگی کامل در 
این رقابت ها حاضر شدند و توانمندی های علمی خود را به نمایش 
گذاشتند. آتنا شریعت و فاطمه یزدانی در رشته روان شناسی، 
فاطمه امامی کوشا در رشته الهیات و معارف اسلامی و علی علیزاده 
در رشته علوم تربیتی، چهار نماینده دانشگاه بین المللی امام 
رضا)ع( در مرحله نهایی سی امین المپیاد علمی- دانشجویی 

کشور بودند.
این موفقیت در حالی رقم خورد که سال گذشته نیز دانشگاه 
بین المللی امام رضا)ع( با پنج نماینده در مرحله کشوری المپیاد 
علمی - دانشجویی حضور داشت و توانست پنج رتبه برتر را در 
زیرگروه های روان شناسی، حقوق و الهیات و معارف اسلامی در 

بیست و نهمین دوره این المپیاد کسب کند.

محمدحسین مروج کاشانی   
آیین باشکوه »اذن خدمت خادمین 
اربعین« با حضور جمعی از خادمان 
حرم مطهر رضوی، نیروهای خدمتگزار 
شهرداری، مدیران شهری و اعضای شورای اسلامی شهر 

مشهد در حرم مطهر امام رضا)ع( برگزار شد.

پیام رسان مقاومت ایرانیان در اربعین حسینی باشید◾
محسن داوری، جانشین مدیرعالی حرم مطهر رضوی در 
این مراسم ضمن خیر مقدم و تشکر از مجموعه مدیریت 
شهرداری مشهد برای برگزاری این اجتماع باشکوه و تبریک 
به خادمان اربعین حسینی در مجموعه خدمات مختلف 
شهرداری مشهد، گفت: شما به عنوان افرادی سختکوش، 
بزرگوار و پرتلاش که در طول سال خادم زائران و مجاوران بارگاه 
مطهر رضوی در شهر مشهد مقدس هستید، قدر این اتفاق 
مبارک و حضور در مسیر خدمت به زائران اربعین حسینی از 
جوار بارگاه مطهر امام هشتم)ع( را بدانید.آنچه در این سفر 
معنوی، زیارتی و کاری برای شما بیش از پیش مهم و ارزشمند 
است، استفاده بهینه از این فرصت کم نظیر در راستای 
معرفت افزایی و تغییر در خود و نحوه زندگی خود در زمینه 
کسب معنویات و فیوضات متعالی از این سفر ارزشمند است. 
داوری خاطرنشان کرد: مراسم اربعین حسینی و پیاده روی در 
این مسیر عاشقی، با سال های گذشته تفاوت اساسی دارد و 
شما به عنوان خادمان این مراسم معنوی دو وظیفه برعهده 
ــد؛ یکی حضور در این مراسم باشکوه و تعظیم شعائر  داری
اسلامی و دیگری نقش آفرینی به عنوان پیام رسان مقاومت 
ایرانیان و اتحاد و انسجام ملی در برابر تهاجم دشمنان و 

استکبار جهانی، رژیم جعلی اسرائیل و آمریکای جنایتکار.

خدمت به امام حسین)ع( بهترین راه برای ارتقای روحیه ◾
توحیدی در انسان است

حجت الاسلام والمسلمین محمدرضا لطفی پور، از سخنرانان 
حرم مطهر رضوی نیز در این مراسم با اشاره به اهمیت و 
ارزش انتساب هر موضوع و پدیده ای به ساحت مقدس امام 
حسین)ع( گفت: هر موضوع و پدیده ای که با ساحت مقدس 
امام حسین)ع( و خدمت به ایشان گره بخورد، ارزشمند و 
شایسته احترام و تمجید است. به عنوان مثال تربت مرقد 
مطهر حضرت سیدالشهدا)ع( هم موجب شفا و هم موجب 
امنیت و آرامش می شود و یا زیارت مضجع شریف امام 
حسین)ع(، توجه باطنی به مقام امام حسین)ع(، توسل به 
سیدالشهدا)ع( و... همگی دارای ثواب، اجر و قداست خاصی 
هستند. زیارت و خدمت به امام حسین)ع( سریع ترین و 
بهترین پل ارتباطی برای اتصال ملُک به عالم ملکوت است 
و در برخی روایات و تعابیر اسلامی به وضوح از ارتباط با امام 
حسین)ع( به عنوان منشأ عاقبت به خیری در دنیا و آخرت 
یاد شده است. لطفی پور خطاب به اجتماع خادمان اربعین 
حسینی گفت: باید به این نکته توجه ویژه داشته باشید که از 
اقصی نقاط جهان و از مذاهب، ادیان و ملیت های مختلف در 
مراسم اربعین حضور دارند، شما مخاطب اصلی خود را امام 
حسین)ع( بدانید و این گونه تصور کنید که به طور مستقیم و 

بی واسطه به خود سیدالشهدا)ع( خدمت می کنید.
وی یادآورشد: موضوع مهم این است باید از خدمت و زیارت 
امام حسین)ع( برای رسیدن به مقام قرب الهی استفاده 
کنیم، زیرا امام حسین)ع( سریع ترین راه برای رسیدن به مقام 
رضایت الهی است. پس باید از هر اقدام در این مسیر خدمت 
و عاشقی، در راستای ارتقای روحیه و حال توحیدی درون دل 
و جان خود بهره ببریم، زیرا امام حسین)ع( و سایر حضرات 

معصومین)ع( آمده اند تا ما را به پروردگار متعال برسانند.

باید شمر و عمرسعد زمانه خود را شناخت◾
حجت الاسلام والمسلمین علی عسگری، معاون فرهنگی، 
اجتماعی و زیارت استانداری خراسان رضوی هم در این مراسم 
با قدردانی از خدمات مجموعه شهرداری مشهد و نیروهای 
خدوم آن ازجمله پاکبانان و... در مناسبت های مختلف ملی و 
مذهبی در این شهر، گفت: شما خادمان اربعین، از جوار حرم 
مطهر امام هشتم)ع( پلی به عتبات عالیات و شهرهای نجف 
اشرف و کربلای معلی برای خدمت به زائران امام حسین)ع( 
زدید و توفیق حضور به عنوان خادم الحسین)ع( در این مسیر 

معنوی و زیارتی برایتان فراهم شده است.
وی تصریح کرد: مقام و جایگاه امام حسین)ع( در تفاسیر برخی 
از آیات قرآن، احادیث و روایات به عنوان »ذبح عظیم« ازجمله 
در آیه 107 سوره مبارکه صافات بیان شده که این نشان دهنده 
جایگاه بی نظیر امام حسین)ع( در پیشگاه الهی است و شما 

در سفر اربعین، خادم چنین امام بزرگی هستید.
عسگری با بیان شرارت ها، ظلم ها و فجایع رژیم منحوس 
صهیونیستی و آمریکای جنایتکار گفت: امروز شاهد جنایات 
متعددی از سوی رژیم جعلی اسرائیل با حمایت آمریکای 
جنایتکار هستیم و به قول علامه شهید مطهری)ره( ما و شما 
و همه آزادگان و مسلمانان و مردم جهان باید شمر و عمرسعد 
زمانه خود را بشناسیم. شما خادمان اربعین به عنوان سفیران 
شهر امام رضا)ع( باید پیام رسان این هدف بزرگ باشید که 
ملت ایران در مسیر امام حسین)ع( قرار دارد و همان طوری که 
سیدالشهدا)ع( خداجو و عاشق دیدار خدا بود، ملت ایران هم با 

جنایتکاران و ظالمان دوران خود یعنی اسرائیل و آمریکا در نبرد 
و مقابله است و ترسی در دل نداشته و عاشق لقاءالله است.

اعزام بیش از ۵۰۰ نیروی مدیریت شهری مشهد به ◾
نجف اشرف و کربلا 

محمدرضا قلندر شریف، شهردار مشهد مقدس هم در این 
مراسم اظهار کرد: امسال نیز این توفیق برای من و همکارانم در 
مجموعه مدیریت شهرداری مشهد فراهم شد تا با توسل به 
ساحت پاک امام رئوف حضرت اباالحسن الرضا)ع( مراسم 
اذن اعزام به کربلای معلی و نجف اشرف برای خدمت به زائران 
اربعین حضرت اباعبدالله الحسین)ع( را در این بارگاه مطهر 

برگزار کنیم.
وی ادامه داد: خادمان اربعین حسینی در شهرداری مشهد 
به تعداد حدود500 نفر از بخش های مختلف شامل پاکبانان، 
اتوبوسرانان، تکنسین های ماشین آلات بازیافت و پسماند، 
فعالان فرهنگی معاونت فرهنگی اجتماعی شهرداری و... 

انتخاب شده و عازم نجف اشرف می شوند. 
شهردار مشهد یادآور شد: اگرچه امسال راهبرد های متنوعی 
در کاروان خدام الحسین)ع( شهرداری مشهد دنبال می شود 
و ما هسته های کارشناسان فرهنگی و نیرو های فعال در بخش 
حمل ونقل را هم در این کاروان داریم، اما تمرکز اصلی همچنان 
بر بحث خدمات شهری است که پاکبانان و همکاران پرتوان 

پاکبان ما آن را تشکیل می دهند.
ــرادی که برای حضور در کاروان  قلندر شریف اظهار کرد: اف
خادمان اربعین انتخاب شده اند عموماً زائراولی هستند، یعنی 
برای نخستین بار است که در این مراسم حضور دارند و سعی 
شده انتخاب افراد از میان کسانی صورت گیرد که بتوانند در 
شرایط جغرافیایی، آب و هوایی و... در نجف اشرف و کربلا به 

نحو شایسته خدمت کنند.
وی خاطرنشان کرد: این کاروان به محض پایان مراسم اربعین 
حسینی بلافاصله به مشهدالرضا)ع( بازمی گردد تا خدمت 
به دلدادگان اهل بیت)ع( را در مناسبت دیگری یعنی دهه 
آخرماه صفر پیگیری کند. در هرحال، خدمت به دلدادگان 

ائمه اطهار)ع( رسالت خادمان مشهد است و امیدواریم همه 
همکاران ما در ادای این تکلیف موفق باشند.

گفتنی است، در این مراسم به نمایندگان پاکبانان، اتوبوسرانان 
و نیروهای ستادی کاروان اربعین حسینی شهرداری مشهد، 
شال مشکی عزا و نشان خدمت مزین به عبارت »مشهد برای 
حسین)ع(« به صورت نمادین اهدا شد. همچنین اعضای 
کاروان خادمان اربعین در پایان مراسم و با ندای یا حسین)ع( 
یاحسین)ع( به زیارت مرقد مطهر امام هشتم)ع( رفتند و از 
محضر آن امام رئوف)ع( برای خدمت در این مراسم معنوی، 

کسب اجازه کردند.

احساسات اربعینی از زبان خادمان شهر بهشت◾
مصطفی محمدزاده، سی وسه ساله که به مدت 10 سال به 
خدمت شریف پاکبانی مشغول است، به عنوان نماینده 
پاکبانان در این مراسم، مفتخر به دریافت شال مشکی عزا 
و نشان خدمت اربعین شد. او به خبرنگار قدس می گوید: 
همیشه آرزوی زیارت امام حسین)ع( را داشتم. وقتی اسمم 
را به عنوان یکی از افراد اعزامی به مراسم اربعین اعلام کردند، 
اشک شوق ریختم و از خداوند و امام رضا)ع( تشکر کردم. 
امیدوارم خداوند خدمت همه همکارانم و من حقیر را به فضل 
و کرمش قبول کند. من که لایق نبودم ولی امام حسین)ع( به 

خاطر پسرش امام رضا)ع( به من حقیر نگاه محبت آمیز کرد.
سید جعفرعطایی، نماینده اتوبوسرانان نیز در این مراسم 
شال عزا و نشان خدمت اربعین را دریافت کرد، او نیز اظهار 
می کند: خیلی خوشحالم که برای چندمین بار نوکری امام 
حسین)ع( نصیبم شده است. از امام حسین)ع( و امام 
رضا)ع( ممنونم. این سفر عشق و خدمت است. لذت خدمت 
به جد بزرگوار امام رضا)ع( در نجف و کربلا توصیف کردنی 
نیست. ان شاءالله خداوند از همه قبول کند. علیرضا شاداب، 
چهل وپنج ساله، ۲0سال است که سابقه پاکبانی دارد. او در 
حالی که اشک می ریزد، می گوید: قربان امام رضا)ع( بشوم که 
همیشه پناه غریبان است. من خیلی به امام رضا)ع( برای سفر 
اربعین متوسل شدم و امام رضا)ع( به خاطر جد بزرگوارش امام 
حسین)ع( ناامیدم نکرد. من افتخار جاروکشی زیرپای زائران 
امام حسین)ع( و عتبات عالیات را از لطف امام رضا)ع( می دانم.
عباس نوبهار، سی وهشت ساله، هفت سال است که مشغول 
خدمت پاکبانی است. او با شور و شوق خاصی می گوید: وقتی 
اسم من را خواندند، از خوشحالی زبانم بند آمده بود. راستش 
را بخواهید خیلی نذر و نیاز کردم تا بتوانم در اربعین خادم 
زائران امام حسین)ع( و امام علی)ع( در نجف و کربلا شوم. 
امام رضا)ع( مثل همیشه بنده نوازی کرد. خدا را شکر آرزوی 
زیارت کربلا به دلم نماند. سعید خوش اندام، سی وشش ساله، 
حدود سه سال است که در عرصه پاکبانی در شهرداری مشهد 
خدمت می کند؛ او نیز بیان می کند: راستش را بخواهید ته دلم 
با خودم می گفتم از امام حسین)ع( بعید است کسی را ناامید 
کند. از اول محرم تا لحظه اعلام اسامی هر روز به ائمه اطهار)ع( 
و به ویژه امام حسین)ع( و امام رضا)ع( متوسل می شدم، 
به خصوص یاد این گفته می افتادم که جواز و گذرنامه کربلا در 
دستان امام هشتم)ع( است. قربان امام رضا)ع( بشوم که این 

گذرنامه را به من روسیاه و نالایق هم داد. 

 آیین معنوی »اذن خدمت خادمین اربعین« در حرم مطهر رضوی برگزار شد

از آستان رضاj تا آستان حسینj در مسیر خدمت اربعین
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گزارشی از اعزام ۹۰۰ زائر اولی به عتبات عالیات به همت خیران نیکوکار از 
کانون خادمیاری مسجد و حسینیه ابی الائمه امیرالمؤمنین)ع( 

دوست داشتن تو عاقبت به خیرم می کند
الهه ضمیری    وارد ترمینال مشهد می شوم. فضای شلوغ 
اطراف، زمزمه  مسافران، فریادهای فروش بلیت، صدای 
سراسیمه  رفت و آمدها، همه هست، اما من به دنبال چیزی 
بیشتر از این ها می گردم. نگاهم می چرخد تا سالن4 را پیدا 
کنم. جایی که بیش از هر نقطه ای بوی »رفتن« می دهد. 
اما نه یک رفتن معمولی، رفتنی با دل، با جان، با عمق آرزو. 
به سالن که می رسم، حس می کنم پا به جهان دیگری 
گذاشته ام. بوی اسپند پیچیده در هوا، عطر گلابی که خاطره  
حرم مطهر را بیدار می کند و سکوتی معنوی که در دل هیاهو 
نشسته است. خادمیاران آستان قدس رضوی ایستاده اند، 
با لباس هایی مرتب و لبخندهایی مهربان و با احترامی ازلی به 
مسافران سلام می دهند؛ انگار این یک بدرقه  زمینی نیست، 

که مشایعتی آسمانی در جریان است.

ای همه دل ها حرمت یا رضا)ع(◾
حالا تقریباً همه آمده اند. زائران، همراهان، خیران و قلب هایی 
که تا دقایقی دیگر راهی سرزمینی می شوند که همیشه در 
رؤیاهایشان بود. سالن4 پرُ شده از اشتیاقی جاری. مجری 
مراسم روی سن می رود و آغاز می کند با یک یادآوری: »برای 
هر کار باید از شاه خراسان اذن گرفت«. با این جمله، دل ها 
می رود سمت گنبد طلا و سپس با صلوات خاصه  امام 
رضا)ع( برنامه آغاز می شود. شوری در سالن جریان پیدا 
می کند. این همهمه نمی خواهد سکوت شود. همه با دل 
درگیرند. ذکر توسل زمزمه می شود، چشم ها خیس اند، 
صداها آرام، قلب ها لرزان. کسانی که سال ها دلشان در 
جست وجوی این سفر بوده، حالا در کنار هم زمزمه می کنند 

و به آستان رضوی سلام می دهند.
هادی غلامی، مدیر امور مجاورین آستان قدس رضوی 
درخصوص این برنامه می گوید: »این دومین مرحله از اعزام 
زائر اولی های سفر عتبات عالیات است؛ ۹00 نفر از عزیزانی 
که برای اولین بار به زیارت کربلا، نجف، سامرا و کاظمین اعزام 
می شوند. همه  افراد این سفر، احسان پذیر هستند که با 

همت خیران شناسایی و انتخاب شدند و شبکه مردمی 
خادمیاری مسجد ابی الائمه امیرالمؤمنین)ع( وظیفه  
هماهنگی خدمات اسکان، اطعام، حمل ونقل و زیارت 
گروهی را بر عهده دارد«. او ادامه می دهد: در مرحله  اول، 
750 نفر راهی شده اند و ۹00 زائر امروز، ادامه  همان راه اند، 
راهی که با نیت خالصانه  مردم، با اشک های روضه و با 

دل هایی منتظر ساخته شد.

ــران مسجد و حسینیه ابی الائمه ◾ ــیـ ــه همت خـ بـ
امیرالمؤمنین)ع(

برنامه ای که در پایانه مشهد در جریان بود سال ها پیش، 
از دل اشک و ارادت به اهل بیت)ع( در هیئت مسجد و 
حسینیه امیرالمؤمنین)ع( آغاز شده است. حجت الاسلام 
حاج سید اسماعیل حاتمی، خطیب توانا از مسجد 
امیرالمؤمنین)ع( می گوید: »هیئت امیرالمؤمنین)ع( حدود 
100 سال قدمت دارد و الحمدلله هر سال بهتر از سال پیش 
در امور خیر قدم برمی دارد و در کنار مجالس عزاداری و ارادت، 
خیررسانی های بزرگی شکل گرفته است، از بسته های 

معیشتی گرفته تا قربانی گوسفند برای نیازمندان«.
 و آنچه در دل این خدمات جوانه زد، ایده  زائر اولی ها بود. او 
ادامه می دهد: »این طرح از همان روضه ها آغاز شد. برای 
اولین بار، همین مسجد ۲۶ نفر زائر اولی را به عتبات اعزام 
کرد. سال بعد یک اتوبوس، بعد پنج و... حالا مرحله هفتم 
با اعزام ۳7 اتوبوس ادامه پیدا کرده است. تمام خدمات این 
سفر رایگان است. از ایاب وذهاب تا اسکان و تغذیه. همه 
این خدمات، از دل خیران نیکوکار از مسجد و حسینیه 
ابی الائمه امیرالمؤمنین)ع( محله طلاب مشهد و به برکت 

اشک بر امام حسین)ع( شکل گرفته است«.اعزام های 
امسال در دو مرحله، یکی با ۲0 اتوبوس و دیگری با 17 اتوبوس 
انجام شد. زائران از استان ها و شهرهای مختلف انتخاب 
شدند و پس از حضور در مشهد و گرفتن اذن از امام رضا)ع( 
راهی سرزمین کربلا شدند. سفری که راه دل است، از مشهد 

تا وصال و صحن های نورانی سرزمین عشق.

امیدی از جنس اباعبدالله)ع(◾
همین طور که جمعیت زائران غرق حال معنوی شده  است، 
دلم می خواهد لحظه ای از این جریان جدا شوم و پای دل یکی 
از زائران بنشینم. چشمم می افتد به خانمی آرام که چهره اش 
پر از آرامش است اما اشک هایش، حکایت دیگری دارند. او 
روی صندلی نشسته، یکی از دخترهایش سرش را روی پای او 
گذاشته و مادر با نگاهی مهربان، سر دختر را نوازش می کند. 
دختر دیگر با چهره ای کمی خسته، خودش را باد می زند و 
به مادرش تکیه کرده است. همین قاب زیبایی که به وجود 
آمده بود من را مشتاق گفت وگو با او کرد. کنارش می نشینم. 
طاهره یکتا فر، از مشهد، می گوید: »نمی دانم چه شد که 
حالا اینجام نشسته ام. اردیبهشت ماه بود که با من تماس 
گرفتند و گفتند برای اعزام زائر اولی ها انتخاب شده ای. باورم 
نمی شد. سال ها چشم به راه این سفر بودم و حالا با دو دخترم 
راهی ام«.طاهره خانم با نگاهی به دخترانش ادامه می دهد: 
»دخترهایم همیشه عشق و اشتیاق من برای رفتن را شاهد 
بودند و بعد می دیدند هر سال انگار نمی شود که نمی شود که 
نمی شود. من همیشه از پیاده روی اربعین جامانده بودم. دلم 
پر می کشید، اما انگار قسمت نبود. حالا دلم قرار است آرام 
شود. حالا همراه دو دخترم می روم به سمت امامی که هر 

صبح و شب باید به آن سلام داد«. 
او می گوید این سفر را به نیت شفای دخترش و به نیت شفای 
ــردارد. می گوید:  تمام مریض ها می رود و قرار است قدم ب
همیشه به فرزندانم گفته ام اگر می خواهید عاقبت به خیر 
شوید و راه سعادت را در پیش بگیرید، راه سعادت و عاقبت 
به خیری تنها عشق به اهل بیت)ع( و امام حسین)ع( است. 
با قاطعیتی آرام حرف می زند. انگار عهدی در دلش بسته 
باشد. دخترانش، فاطمه و کوثر هم با چشم های مشتاق، 
به مادر نگاه کرده و زمزمه های مجری را زیر لب همراهی 
می کنند. آن ها تازه در آستانه  درک عشق اند و همین امروز، 
در ابتدای سفر، امیدی در دلشان شکوفه زده؛ امیدی از 

جنس اباعبدالله)ع(.

حالا می خواهم بروم و آن حال و هوا را نفس بکشم◾
کمی جلوتر، نگاهم به خانم دیگری گره می خورد. معصومه 
پاکدل، اهل دولت آباد زاوه است. نگاهی شیرین دارد و 
صدایی که به خاطر فروخوردن بغض، آرام شده. می گوید: 
»هر سال که زائران آقا از سفر برمی گشتند، می رفتم کنارشان 
می نشستم و از خاطراتشان می پرسیدم و بعد با اشتیاق 
گوش می دادم و خودم را جای آن ها تصور می کردم. بعد حس 
می کردم که می شود من هم یک روزی بروم«. لبخندش 
محو نمی شود؛ حتی وقتی از دلتنگی هایش حرف می زند. 
ادامه می دهد: »عکس حرم حضرت ابوالفضل العباس)ع( 
را سال ها گذاشته ام تصویر زمینه  تلفن همراهم. آن قدر 
دوستش داشتم که با هر بار باز کردن گوشی، چند ثانیه مکث 
کرده و خوب نگاهش می کردم. حالا می خواهم بروم و آن 
حال و هوا را نفس بکشم و از نزدیک آن حرم نورانی را زیارت 
کنم«. او حالا با قدم های مشتاق راهی سرزمین عشق است 
و دیگر منتظر نیست که کسی برایش خاطره بگوید. قرار 
است خودش برای دیگران روایت کند، از لمس خاک کربلا، 
از بوی عشق در بین الحرمین و از نگاه های خیره به ضریحی 

که سال ها رؤیا بود.

رواق خدمت

برگزاری آیین رونمایی و جشن امضای کتاب »نقل گیتی« در مشهد 
مراسم رونمایی و بررسی کتاب »نقل گیتی« همراه با جشن امضای 
این کتاب، امروز سه شنبه 7 مرداد، در فروشگاه مرکزی کتاب انتشارات 
 به نشر برگزار می شود. به گزارش آستان نیوز، این مراسم در قالب 

صد و چهل و یکمین عصرانه داستان نویسان رضوی، با حضور محمد 

راد، نویسنده کتاب »نقل گیتی« و جمعی از نویسندگان،  خسروی 
امروز ساعت 14 در فروشگاه مرکزی کتاب به نشر  واقع در خیابان امام 
خمینی)ره(، روبه روی باغ ملی میزبان حضورعلاقه مندان خواهد بود. 
اکبر صحرایی، کارشناس و نویسنده شناخته شده ادبیات پایداری از 
شیراز، به عنوان میهمان ویژه در این مراسم به تحلیل و گفت وگو درباره 

کتاب »نقل گیتی« خواهد پرداخت.محمد خسروی راد از نویسندگان 
فعال کشور است که علاوه بر خلق آثاری چون »سیب آخر«، »روایت 
دلبری« و »قصه های محمد)ص( - عیدگاه« سوابق اجرایی متعددی از 
جمله مسئولیت امور شهرستان های حوزه هنری، عضویت در تحریریه 
هفته نامه ری و ریاست اداره فرهنگی دانشکده علوم حدیث را در کارنامه 

خود دارد. »نقل گیتی« اثری است که با ترکیب عشق و جنگ، مخاطب 
را به تأمل درباره هویت و وطن دعوت می کند.

 برای علاقه مندان به ادبیات داستانی با محوریت دفاع مقدس، این کتاب 
گزینه ای جذاب و خواندنی است، علاقه مندان می توانند در این برنامه 

شرکت کرده و از جشن امضای کتاب بهره مند شوند.
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